



开发区多部门开展专项行动 取缔景园小区 103 家劳务黑中介

本报记者 汤晓燕 通讯员 林晓璐

为了找一份称心如意的的工作,不少进城务工人员 and 在校大学生将目光转向职业中介。要提醒的是,大家在找工作的时候要擦亮眼睛,尽量到正规的、手续齐全的中介机构,不要轻信路边的小广告;到用人单位应聘时,可以要求用人单位出示营业执照,即使有营业执照的,还要注意其有效性,以免上当受骗;对于那些找借口不出示营业执照的单位应予以警惕。不然,吃亏的可能就是你自己。

近期,开发区多部门对“黑中介”集中的景园小区进行了清理整顿,取缔了 103 家非法劳务中介机构。

以面试为借口,骗取大学生中介费

姑娘小王是下沙某高校大二学生,因为家里条件不好,就勤工俭学。通过网络搜索,她看见有个超市推销员的兼职招聘。

小王按照网页上留的电话打过去。接电话的男人自称是张经理。“他说很缺推销员,让我赶紧来面试,还问有没有同学想做兼职的,可以一起来。”随后,张经理发给小王一个景园小区的地址。当晚,小王把这个事告诉了室友小赵,小赵一听也来了兴趣。于是两人在第二天下午打的来到景园小区。

“门面很小设施简陋,我心里有点打退堂鼓了,但想着都已经来了,不如进去看一下。”于是,两人大着胆子走了进去。接待他们的,正是电话里的张经理。“他和我们说,需要几个兼职的小姑娘,去超市里给某品牌新饮料做推广。”小王说,这个张经理吹得天花乱坠,“他说我们两个气质非常好,很符合企业的形象,还问我们什么时候可以上班。”张经理还强调,这个兼职

是个“肥差”——做六休一,日薪 300 元,只要晚上 6 点到 8 点去超市里推广一下就行。

两人听完,立刻表示同意。随后,张经理便从抽屉里拿出两张报名表,让两人填写,并提出要交一笔 100 元的中介费。“交了中介费,我们会带你们去企业面试,而且我有内部关系,绝对保证通过。”张经理说。“我想反正钱马上就能赚回来,就同意了。”当场,两个姑娘通过支付宝,各转了 100 元钱给张经理。但之后等了好多天,张经理都没有联系她俩。“我电话去催,他每次都说还有些手续没办完,让我再等等。”

等了半个月,张经理终于带着她们来到某超市门口。“他叫我们直接进去找一个周师傅,不用面试的。但我们问了半天,都找不到这个周师傅。”意识到自己被骗后,小王又来到中介所,要求张经理退钱。但张经理以已介绍过工作为由,拒绝退钱。后来,小王再来这里时,发现这家中介已经搬走了。小王只好自认倒霉。

重拳出击,取缔黑中介 103 家

事实上,景园小区存在着大量“黑中介”。由于该小区处于开发区区口大转盘处,地理位置较好,成了开发区无证无照职业介绍所最集中的地方。在小区内部,多为三层及以上的农居房,中介所多开在一楼,门口挂一块“职业中介”或“人力资源公司”的牌子,门内门外都张贴着大量招工信息。但走进店内却发现,墙上既没有营业执照,也没有人力资源服务许可证。由于有钱赚、违法成本低、从业门槛低、劳动者意识薄弱等,这些“黑中介”屡禁不绝。

为保持开发区良好的就业环境,从 5 月 2 日开始,白杨街道牵头,会同区劳动监察、市场监管、行政执法、公安、交警、社区等多个部门和单位成立工作组进驻景园小区,经过前期的梳理和排查,对小区内 103 家非法劳务中介机构进行集中清理整治。

工作组利用白天、晚上和双休日,一边对中介机构进行调查取证清理,一边对用人单位和房屋业主进行约谈和告诫,并采取堵、疏结合的方式,有序进行清理整治。现场还加大了宣传造势,通过横幅、电子屏、公告等形式,引导求职者到正规的劳务中介机构求职,取得了阶段性的整治效果。

截至目前,景园小区的非法中介机构全部关闭,多数已经撤离,部分中介转行,部分正在协商退租。只有几家黑中介仍抱着侥幸心理,和执法人员打起“游击战”,“这几家中介平时派人在店门口望风,一看见检查人员就立刻拉下卷帘门关店,等到我们走了又重新开门营业。”

为了确保整治成效,工作人员加强了这一区域的巡查,一旦发现有中介“死灰复燃”,就立即进行取缔。市场监管部门重新梳理了投诉多或曾被有关行政机关处罚过的中介机构,列入重点监控对象,实施分类监管。“我们还建立了监管部门信息共享、执法联动机制,定期交流监管信息,并加强宣传教育,严厉打击职业中介活动中的违法违规行为,规范中介经营行为,全力保障使劳动者的合法权益。”执法人员介绍说。

今年以来,开发区大力推进新城建设,加大对“五无”企业的不断整治,社会环境得到了极大的改善和提高。当前,“五无企业”已经进入整治整改阶段。有关部门将通过收储、收购、转让、转型、重组、提升等多种方式,来加快淘汰落后产能、提升传统产业、利用闲置土地、盘活低效用地,最大限度整合产业发展空间,为开发区推进“双城建设”添砖加瓦。

小区超市为方便 铲掉绿化带辟新路 此违建被拆除并将恢复原貌



在东方水岚佳苑小区里,住着一个“脑洞很大”的老板。为了开超市,他偷偷铲掉居民楼边的绿化带,硬生生开辟出一条新路。

这个老板租了小区居民楼一楼的房子,想开小卖部。在装修时,他一直很纠结该把超市的门开在哪里,这里每栋楼都装有智慧门禁,而且入户门位置比较靠里,不容易让人看到。

想来想去,他决定在阳台位置开辟一个门,但这和小区主路隔着一条绿化带,便偷偷找来施工队,把绿化带铲掉,在泥地上用水泥铺出一条斜坡,并装上扶手。如此一来,小店便有了宽敞显眼的大门。

还没等到小超市正式开张,猫腻就被社区巡防人员发现了。经拆违办认定,这个水泥斜坡为违章建筑。随后,街道和社区工作人员上门,要求老板将绿化带恢复原样。直到上周四,该老板仍然没有整改。

上周五,在开发区“三改一拆”办和拆违办的指导下,下沙街道联合公安、行政执法大队、国土分局、社区等部门,对这处违建实施依法拆除。现场,工作人员先拆掉扶手,随后用铲车将水泥路清除,同时还将泥土翻松。接下来将会补种绿化,预计下星期这里可恢复原样。

本报记者 汤晓燕 通讯员 胡振锋